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Slovo kazateľa

Milí či-
t a t e -
lia,

opäť k nám pri-
chádzajú Via-
noce, na ktoré 
sa vždy veľmi 
tešíme. Rodinná 

pohoda, darčeky, stromček či dobrá kapustnica 
nech nám nezatieni Boží dar z neba, ktorý sme 
prijali v Pánovi Ježišovi Kristovi! I v tomto ad-
ventnom čase môžeme myslieť a pozerať sa na 
nášho Spasiteľa očami proroka Izaiáša, ktorý  
o Ňom napísal, že bude: 

Predivný - áno, predivný bol Jeho príchod 
na túto zem, predivný bol Jeho život, smrť  
a slávne zmŕtvychvstanie. Predivne odišiel do 
neba a predivne znovu príde po svoju Cirkev. 
Herodes Ho nemohol zabiť, satan zviesť, smrť 
Ho nemohla zničiť, hrob Ho nemohol zadržať. 
Hoci bol nesmierne bohatý, stal sa pre nás chu-
dobným. Hoci bol najmocnejší, kvôli nám sa 
stal bezmocným. Bol Svätý, nepoznal hriech, 
ale kvôli nám sa stal hriechom. Predivne pomá-
hal, učil, uzdravoval, vyháňal démonov, kriesil 
mŕtvych,.. nakoniec predivne vstúpil do nášho 
života a je predivné, aké zmeny v nich urobil. Je 
predivné, že sme Božími deťmi a že naše mená 
sú zapísané v Knihe života. 

Radca – hoci mal Pán Ježiš minimálne 
vzdelanie (vyučil sa tesárskemu remeslu), ako 
12 ročný sedí s učenými v Jeruzalemskom chrá-
me a svojimi otázkami, či odpoveďami vyvolá-

val úžas medzi prítomnými. Neskôr radí  uče-
nému židovskému kniežaťu Nikodémovi, čo je 
to znovu sa narodiť do nebeského kráľovstva  
a radí i bohatému mládencovi, čo má robiť, aby 
získal večný život. Radí mnohým iným a chce 
radiť i nám.  Radí nám, aby sme hľadali najprv 
nebeské kráľovstvo, aby sme pobožne a spo-
kojne žili na tomto svete, aby sme mali záľubu  
v Zákone Hospodinovom, aby sme skúmali Pís-
ma a hľadali odpočinok pri Jeho nohách. Radí 
nám utekať pred hriechom, žiť v čistote a po-
svätení, vziať svoj kríž, zaprieť sám seba a nas-
ledovať Ho. Nechajme sa Ním viesť a nechajme 
si Ním radiť, pretože Jeho meno je Radca.

Rozmýšľajme o Ňom ako o silnom Bohu 
(Ján 1,1-3); ako o udatnom Hrdinovi, ktorý na 
Golgote vybojoval víťazný boj za nás hriešni-
kov, aby každý, kto uverí v Neho, nezomrel, 
ale mal život večný. Vierou v Neho sme sa stali 
Božími deťmi (Ján 1,12). Rozmýšľajme o Bohu 
ako našom Otcovi večnosti a radujme sa z toho, 
že raz s Ním budeme tráviť večnosť. 

Nakoniec,  On je Kniežaťom pokoja.  On 
je náš pokoj (Efezanom  2,14-17; Ján 14,27). 
Ak niekedy strácame pokoj, stíšme sa pred 
Kniežaťom pokoja a On nám ukáže, v čom je 
príčina nášho nepokoja.

Vianoce, sviatky lásky a pokoja prejdú, ale 
my ich môžeme prežívať každý deň. Každý deň 
môžeme myslieť na Toho, ktorý je: „Predivný, 
Radca, Silný Boh, Udatný Hrdina, Otec Več-
nosti, Knieža Pokoja.“

Ľuboslav Sirkovský

Lebo Dieťa sa nám 
narodilo

Lebo dieťa sa nám narodilo, syn nám je daný a kniežatstvo bude 
na jeho pleci, a nazovú jeho meno: Predivný, Radca, Silný Boh, 
Udatný Hrdina, Otec Večnosti, Knieža Pokoja. 

(Iz 9,6; Roháčkov preklad)

Ten najcennejší Dar

Všemohúci Boh stojí pri mne a vždy pomôže,
iba On ma tak miluje ako nikto iný nemôže.
Bol ochotný poslať svojho Syna sem,
aby mohol zomrieť za celú túto zem.

Bože, Ty si porazil satana tým, že poslal si Ježiša,
ani tá najväčšia ľudská obeť nie je cennejšia.
Tvoj Syn zomrel za mňa ešte keď som bol vo hviezdach
a teraz Ťa môžem cítiť každodenne na všetkých miestach.

Múry prekážok predo mnou zhadzuješ,
správne chodníky mi ukazuješ.
Keď padám na zem a nevládzem vstať,
len Ty nádej a silu mi dokážeš dať.

Nedokážem dostatočne ani slovami opísať,
čo sa dá len s Bohom zažívať.
Tak aj Teba pozývam žiť s Ježišom,
ktorý nechal všetky naše previnenia pod krížom.

Marianna Bučányová 

Oslava narodenia Pána Ježiša má svoje po-
zadie v  histórii, ale aj v  neviditeľných oblas-
tiach. V dávnych časoch sa mnohí Boží ľudia 
radovali, lebo vidiac stav ľudstva a  zdanlivo 
víťazné ťaženie hriechu im  Duch Boží zjavo-
val riešenie – príchod Mesiáša. V ponebeských 
oblastiach, o ktorých máme tušenie a Boh nám 
v duchovnom živote dáva nahliadnuť do týchto 
výsostí, sa tiež diala oslava. Písmo zaznamená-
va túto totálnu oslavu, aby sme sa k nej pripojili 
a vstúpili do nádhery tohto spoločenstva. Pas-
tieri, ktorí sa ocitli na  tejto oslave, videli Die-

ťa, ale počuli veci, ktoré presahovali ich bežné 
predstavy spojené s  pohľadom na dieťa. Patrí 
Mu všetko, ale to neznamená naše všetko. Mu-
síme si uvedomiť, že Jemu patrí Božie všetko. 
Nielen naše predstavy o Kráľovi, o odpustení, 
o slobode, ale Božie pravdy o slobode, o odpus-
tení a ich naplnenie. A v Ňom nám je dané Bo-
žie všetko. Ak na chvíľu porozumieme tomuto 
bohatstvu, uvedomíme si aj zodpovednosť, kto-
rá s týmto všetkým súvisí.

R. Zachar

VŠETKO!
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Ako dobre vieš, moje narodeniny sa 
blížia. Každý rok sa koná oslava 
na moju počesť a myslím si, že tak 

bude aj tento rok. Počas týchto dní veľa ľudí na-
kupuje darčeky. Rozhlas a televízia vo svojich 
reklamách na každom kroku upozorňujú svet na 
moje blížiace sa narodeniny. Je krásne vedieť, 
že najmenej raz ročne si niektorí ľudia na mňa 
spomenú. Ako iste vieš, oslava mojich narode-
nín začala už pred mnohými rokmi. Spočiatku 
ľudia chápali a boli vďační za všetko, čo som 
pre nich urobil. Teraz sa 
zdá, že nik už nepozná sku-
točný dôvod osláv. Rodiny 
a priatelia sú spolu, zabáva-
jú sa, ale nevedia, koho na-
rodeniny vlastne oslavujú.

Spomínam si, že aj vla-
ni bola usporiadaná takáto 
slávnosť na moju počesť. 
Slávnostná tabuľa bola plná 
delikates, ovocia a rôznych maškŕt. Výzdoba 
bola vskutku fantastická a všetko to dopĺňali 
nádherne zabalené darčeky. Chceš však niečo 
vedieť? Bol som oslávenec, ale nebol som po-
zvaný.

Keď prišiel deň D, prišiel som, ale necha-
li ma vonku, pred zabuchnutými dverami. A ja 
som tak veľmi chcel byť s nimi. Popravde, ne-
prekvapilo ma to, pretože v posledných rokoch 
všetci predo mnou zatvárajú dvere.

Nepozvaný, ale predsa som sa rozhodol 
potichučky vojsť. Postavil som sa nebadane do 
rohu miestnosti a sledoval som. Všetci jedli, 
pili, podaktorí aj opití, rozprávali oplzlé vtipy 
a nesmierne sa na všetkom bavili. Potom do 
miestnosti vstúpil veľký tučný muž oblečený  
v červenom s dlhou bielou bradou. Vyzeral ako 
opitý, sadol si do kresla a všetky deti sa rozbeh-
li k nemu kričiac: „Santa Claus, Santa Claus!“, 

akoby táto oslava bola na jeho počesť!
O polnoci sa všetci začali objímať. Tak som 

roztvoril svoju náruč, čakajúc, koho by som ob-
jal. A vieš čo? Nikto ma neprišiel objať. Ľudia 
si začali rozdávať darčeky, otvárali ich plní oča-
kávania. Keď už boli všetky otvorené, nesmelo 
som sa obzrel, či tam snáď nebude aspoň jeden 
aj pre mňa. Veď ako by si sa cítil Ty, keby na 
Tvojich narodeninách boli obdarovaní všetci 
okrem Teba – oslávenca? Vtedy som pochopil, 
že som nechcený, nepozvaný, a preto som rých-

lo odišiel.
Každý rok sa sviatok 

mojich narodenín zhoršuje. 
Ľudia pamätajú len na jed-
lo, pitie, zábavu, ale na mňa 
akosi zabúdajú.

Bol by som rád, keby 
si mi tieto Vianoce dovolil 
vstúpiť do svojho života.

Potešilo by ma, keby si 
uznal skutočnosť, že pred vyše dvetisíc rokmi 
som prišiel dobrovoľne na tento svet obetovať 
svoj život na kríži, aby som Ťa zachránil. Dnes, 
jediné, čo chcem, je, aby si tomu veril celým 
svojím srdcom.

Rád sa s Tebou o niečo podelím. Keďže ma 
mnohí nepozvali na svoju párty, budem mať 
svoju veľkú vlastnú grandióznu oslavu, akú si 
nikto nevie predstaviť.

Stále ešte prebiehajú prípravy. Dnes som 
poslal mnoho pozvánok a toto je jedna z nich aj 
pre Teba. Chcem vedieť, či prídeš, aby som Ti 
rezervoval miesto a napíšem Tvoje meno zlatý-
mi písmenami do veľkej knihy pozvaných. Iba 
tí zapísaní budú pozvaní na párty. Tí, ktorí ne-
odpovedia na pozvánku, zostanú vonku.

 ... Milujem Ťa!  Ježiš  
(zdroj – internet)

 

Vianočné pozvanie na narodeniny

Metodistický pohľad na Večeru Pánovu
Prví metodisti
Metodistické hnutie vzniklo začiatkom 18. sto-
ročia na území Veľkej Británie. Celé to začalo 
malou skupinou študentov v Oxforde. Potom, 
čo sa metodizmus z malej skupinky zmenil na 
obrovské prebudenecké hnutie, vodcovia meto-
dizmu v súvislosti s VP riešili otázku vysluho-
vania. Vzhľadom na veľkosť hnutia a množstvo 
metodistických spoločenstiev bolo málo ordi-
novaných (anglikánskych) duchovných. Prob-
lém nastal najmä na území novovzniknutých 
Spojených štátov, ktoré prišli následkom vojny 
za nezávislosť takmer o všetkých anglikán-
skych duchovných. V roku 1784 John Wesley 
ordinoval  Dr. Thomasa Cokea za superinten-
denta, ktorý mal následne ordinovať v Ameri-
ke Francisa Asburyho na tú istú službu. Týmto  
J. Wesley odmietol dovtedajšie chápanie apoš-
tolskej postupnosti a prakticky to bol začiatok 
oddelenia metodizmu od Anglikánskej cirkvi,  
i keď k tomu fakticky došlo až po smrti J. Wes-
leyho.

Učenie ECM o Večeri Pánovej
ECM spoločne s mnohými protestantskými cir-
kvami učí o dvoch sviatostiach: o krste a VP. 
Sviatosti „nie sú iba znakmi alebo symbolmi 
kresťanského vyznania,  ale sú skôr istými zna-
meniami milosti a dobrej vôle Božej k nám. 
Nimi v nás Boh koná  neviditeľné dielo a nie-
len obživuje, ale aj posilňuje a utvrdzuje vieru 
v Neho.?
Večera Pánova podľa učenia nie je iba pamiat-
kou alebo iba spomienkou, „ale je sviatosťou 
nášho vykúpenia Kristovou smrťou, takže pre 
toho, kto správne, vážne  a s vierou túto svia-
tosť prijíma, je chlieb, ktorý lámeme, účasťou 
na tele Kristovom. Podobne kalich dobroreče-
nia je účasťou na krvi Kristovej“. 
ECM takisto odmieta katolícke chápanie VP, 

tzv. transsubstanciáciu - zmenu podstaty chle-
ba a vína. "Telo Kristove je dávané,  prijímané  
a požívané pri Večeri iba v zmysle nebeskom  
a duchovnom. Prostriedkom, ktorým je telo 
Kristovo prijímané a požívané pri Večeri, je 
viera." ECM tiež odmieta prax Katolíckej cir-
kvi schovávať, vystavovať na uctievanie a poz-
dvihovať jednotlivé zložky VP (chlieb a víno).

Terajšia prax
Na území Slovenska momentálne existuje  
9 zborov a 2 misijné stanice. VP sa v jednotli-
vých zboroch vysluhuje najčastejšie jedenkrát 
za mesiac. Pre zbory sú k dispozícii liturgické 
texty, ktoré boli schválené našou Centrálnou 
konferenciou r. 1981 a následna aj našou Vý-
ročnou konferenciou ako „záväzná norma pre 
spoločné služby“. Táto liturgia obsahuje 5 dru-
hov liturgií pre VP. „Väčší počet liturgických 
textov dovoľuje dávať Večeri Pánovej rôzny ráz  
podľa okolností. Po druhé, biblické svedectvo 
prepožičiava tomuto spoločenstvu  stola rôzne 
dôrazy.“ Pravdou je, že momentálne používa-
jú tieto liturgické texty len niektoré zbory. Li-
turgická komisia pri Výročnej konferencii ČR  
a SR momentálne pracuje na preklade liturgic-
kých textov „The United Methodist Book of 
Worship, vydanie 2007“ úpravou na naše po-
mery. 

Záver
Vysluhovanie Večere Pánovej bolo v centre ži-
vota kresťanskej Cirkvi počas celej 2000 ročnej 
histórie. Pravdou je, že sa objavilo množstvo 
dôrazov, a dokonca ani reformátori nemali na 
VP rovnaký názor a pohľad. Aj napriek rôznym 
pohľadom a niekedy aj úletom a nešvárom, 
ktoré sa objavili v súvislosti s VP, kresťanskí 
služobníci nikdy neprestali „lámať chlieb“. VP 
bola (a aj je) v centre života metodistov. A na 
základe dôrazu učenia ECM o tom, že VP nie 
je iba pamiatkou, ale v prvom rade znamením 
Božej milosti, kedy Pán Boh neviditeľne pôso-
bí na život veriaceho, je žiaduce, aby kresťania 
pravidelne prijímali chlieb a víno.

Štefan Rendoš

Večera Pánova
2. časť
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Téma čísla

Zoznámili sme sa s jednou paňou, 
ktorá býva v neďalekom domove 
dôchodcov. Chodí na prechádzky 

okolo domu, v ktorom bývajú moji rodičia. 
Najprv sme sa rozprávali len o kvetoch, ktoré 
rástli na ulici a páčili sa jej. Niekedy sedela 
s mojou mamou vo dvore na lavičke alebo 
vo vnútri a rozprávali sa. Občas sme jej dali 
kvety, inokedy ovocie, zeleninu. Je to veľmi 
milá a sympatická 
pani. Raz počas via-
nočných sviatkov 
sme jej ponúkali 
koláčiky. Nechcela, 
pretože ich má vraj 
veľmi veľa. Pri-
niesli jej ich dcéry. 
Povedala: „Mám tri 
dcéry, ale ani jedna 
ma na sviatky ne-
pozvala domov.“ 
Bolo mi jej ľúto  
a dlho som na to 
nemohla zabudnúť. 
Toľko reklamované 
a ospevované sviatky radosti a koľko ľudí ich 
prežíva osamote a nemuselo by!

Môžeme niečo urobiť pre to, aby bolo 
menej sebectva? Oveľa lepšie je dostávať, 
ako dávať – tak je orientovaná mentalita 
doby. Sebectvo, ktoré stavia vlastnú osobu do 
stredobodu. Pán Ježiš však ide inou cestou: 
Blaženejšie je radšej dávať, ako prijímať (Sk 
20,35). On prišiel dávať, prišiel slúžiť. Te-

raz sme tu my, aby sme pokračovali v skut-
koch Pána Ježiša, aby sme boli štedrí v láske,  
v dobrých skutkoch, v záujme o človeka...

Brat Fazekaš píše o sebectve v Heslách 
2014 toto: „Kornélius, ktorý bol pohan, dával 
ľuďom štedré almužny a ustavične sa mod-
lieval k Bohu (Sk 10,2). Keď dával almužny, 
nemyslel na svoje zásluhy u Boha, ale len do-
kazoval, že nemyslí sebecky na seba, ale chce 

pomáhať druhým. 
Tu by sme mali od-
haliť, čo je naším 
sebectvom, keď sa 
modlíme, ale Boh 
nevypočúva naše 
prosby. Len veria-
ci, ktorí sa zbavili 
sebectva, sa môžu 
stať požehnaním 
tak ako Kornélius, 
ktorý nebol cirkev-
ník, ale nasledovník 
Pána Ježiša.“

Som vďačná 
Bohu, že mnohí  

z nás pomáhajú podľa svojich možností, ale 
najmä s otvoreným srdcom tam, kde je to po-
trebné, a sú požehnaním pre iných. Sú aj takí, 
ktorí pomáhajú bezdomovcom alebo iným 
núdznym. Veľakrát o tom nikto nevie, robia 
to v skrytosti. 

Nech by čo najviac ľudí mohlo byť cez 
nás obdarovaných tým najväčším Darom aj  
v nasledujúcich dňoch! 

Milena Belková

Sebeckosť / 
		      štedrosť

CHCE   ŤA  OBDAROVAŤ

Prví hostia Spasiteľa boli 
nemajetní – známi pastieri.
Posledný, kto sa s Ježišom 
rozprával, bol zločinec na 
kríži.
Prvým aj poslednému sa 
otvorilo nebo, lebo nemali 
nič, iba zlomené srdce.

Ako bohato nás chce Boh 
obdarovať!
Chce Ti dať čisté srdce  
a nový život.
Poď, čaká na Teba!
Má Ťa rád.

Nikto nie je príliš chudob-
ný, aby nemohol darovať 

objatie.
Nikto nie je príliš bohatý, 

aby ho nemohol prijať.

Stojí za to podstúpiť obeť, nehľadiac na jej veľkosť a cenu,    
- ak vidíme opäť iskru v pohľade, ktorý bol už pohasnutý
- ak vidíme úsmev na tvári toho, ktorý sa už takmer odvykol usmievať 
- ak vidíme obnovenú dôveru u toho, ktorý už neveril nikomu a ničomu.
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Renata, Trnava:
1. Je to individuálne, nepoňala by som to tak-
to obšírne, záleží to od konkrétneho človeka  
a jeho blízkosti a poznania Boha.

2. Určite tým, že sa budeme o nich zaujímať  
a navštevovať ich. Dôležité je aj počúvanie, aké 
majú potreby, nielen materiálne, ale hlavne, aby 
cítili a vedeli, že niekomu na nich záleží, empa-
tia, súcit, modlitby, byť nablízku v čase, ak to 
ten druhý potrebuje. Niekedy stačí naozaj len 
málo a tá ,,malosť“ dokáže zázraky.

Maroš, Sládkovičovo:
1. Touto otázkou sa zaoberám dlhšie, a zhodno-
tiť to krátkou vetou by bolo nie úplne ideálne 
riešenie. Zmysel Vianoc rozoberá spoločnosť, 
či už kresťanská i nekresťanská. V dnešnej 
dobe, ktorú možno nazvať konzumnou, zvyčaj-
ne ľudia hľadia na seba a teda áno, sú sebeckej 
povahy. Žiaľ, tento jav je možné badať v zbo-
roch a medzi ľuďmi, zvanými kresťania. 

2. K druhej otázke len krátka odpoveď. Dovoľte 
mi, aby som  Vás pozval  na  odovzdanie sve-
dectva o pravom zmysle Vianoc, teda  o naro-
dení Pána Ježiša Krista. Dňa 24.12.2014 popo-
ludní, kedy budeme navštevovať ľudí, ktorí sú 
osamelí a potrebujú cítiť lásku Kristovu. Bude-
me sa tešiť, ak nám vy z okolia prídete pomôcť. 

Miroslava, Bratislava:
1. Iste sa aj medzi kresťanmi nájdu aj takí, ktorí 
myslia na Vianoce len na seba a svojich blíz-
kych, ale určite je väčšina tých, ktorí myslia aj 
na iných, a to nielen na Vianoce. A ja poznám 
skôr takých.

2. Prejaviť štedrosť pomocnou rukou alebo dar-
čekom je vítané a milé, ale keď sa k tomu pridá 
aj „nedostatkový tovar“ čas a strávenie nejakej 
chvíle spoločne, je to oveľa väčší prínos pre 
obdarovaného a na dôvažok aj darca môže byť 

obohatený prítomnou chvíľou. A to celé je 
ešte znásobené tým, že spomienka na spo-
ločne strávenú chvíľu zostáva, a keď sa  
v mysli vynorí, prináša príjemnosť v hoci-
jaký čas.

Michaela, Trnava:
1.Myslím, že my kresťania sme na Vianoce 
sebeckí. Samozrejme, nie všetci, ale už dl-
hodobo pozorujem, že Vianoce už dávno nie 
sú ani pre nás kresťanov tým, čím by mali 
byť. Sme tak zaneprázdnení prípravami jed-
la a koláčov pre svoje rodiny a sťažovaním 
sa, čo všetko nám chýba, že si ani neuvedo-

1. Myslíte si, že sú kresťania sebeckí? Myslia na Vianoce aj na iných, na osamelých?
2. V čom by sme mohli prejaviť štedrosť a náš záujem iným, osamelým?

VIAN   ČNÁ ANKETA

mujeme, že niektorí nemajú ani 
spolovice to, čo my. Nehovoriac 
o tom, že mnohí sú nešťastní 
a deprimovaní z blížiaceho sa 
nového roka. 

2. Často stačí, aby sme niekomu 
prejavili našu náklonnosť 
a dali mu najavo, že sme 
radi, že je súčasťou nášho 
života. Ale ak by sme to 
mali robiť iba na Viano-
ce, je to veľmi málo. 

Ivan, Bratislava:
1. Nemožno povedať, 
že všetci kresťania sú 
sebeckí a počas Vianoc 
myslia iba na seba. Aj keď 
poznáme kresťanov vlažnej-
ších a úprimnejších, ešte nemož-
no konštatovať, či sú sebeckí. Po-
vedal by som, že v prostredí Cirkvi 
sa nájde mnoho takých ľudí, ktorí 
práve svojou štedrosťou, láskou a pokojom 
prispejú pre rozšírenie vianočnej atmosféry 
svojho okolia.

2. Vianoce sú veľkým sviatkom pre každého 
veriaceho človeka, pretože si pripomíname 
narodenie Pána Ježiša. Práve On je pre nás 
najlepším, najväčším a najvzácnejším Darom. 
Tento Dar, ktorý sa nám ponúka z Božej mi-
losti, máme rozdávať aj ľuďom, ktorí sú okolo 
nás. Evanjelium o spáse človeka je ponúkané 
zadarmo a je našou povinnosťou, aby sme túto 
zachraňujúcu pravdu rozpovedali čo najväčšie-
mu počtu ľudí. 

Vianoce predsa nie sú len o materializme  
a rodinných zvyklostiach. Je to predovšet-
kým o tom, aby sme si pripomenuli Boží 
záujem o človeka / o nás. Ak toto vo viere 
prijmeme, budeme chcieť týmto Darom 
obohatiť každého nášho priateľa a blízke-

ho známeho.

Dana, Michalovce:
1. Myslím si, že znovuzrodený 

veriaci nie je skúpy.

2. Kresťan by hlavne mal 
rozdávať Božiu lásku  

a tiež pomôcť podľa mož-
nosti peniazmi, oblečením 
alebo šatstvom, ktoré už 
nepotrebuje a iným sa 
zíde. No dôležité je pri-
niesť aj zvesť o Ježišo-
vi, evanjelium. A najmä, 
aby Ježiš svietil v našich 
životoch. Amen.

Pripr. Milena
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Narodil som sa do kresťanskej rodiny  
a odmalička sme si ráno aj večer čítali 
z Božieho Slova. Používali sme pritom 

Heslá a Pomôcku.
Dodnes si pravidelne čí-

tam Heslá, ktoré dostávam 
od otca vždy na Vianoce pod 
stromček.

Tento rok som vďaka nim 
zažil mimoriadne požehnanie, 
a tak sa Vám a Vašim spolu-
pracovníkom chcem aspoň 
takto poďakovať.

25. septembra si ma za-
volal šéf do svojej kancelárie  
a požiadal ma, aby som urých-
lene dokončil najsúrnejšie 
úlohy, zbalil sa a odišiel na 
mesiac do Sierra Leone po-
môcť našim kolegom v boji s 
ebolou. Nedal mi na výber a odchod stanovil  
o dva dni, na nedeľu 28. septembra. Vyšiel som 
z jeho kancelárie a v hlave sa mi vynorilo množ-
stvo otázok. Prečo ja? Nie sú tu iní kolegovia, 
ktorí majú menej práce než ja? Nenakazím sa? 
Prežijem? Zomriem? Je to trest za niečo? Pýtal 
som sa Boha. Nečakal som odpoveď, On však 
ku mne jasne prehovoril cez Heslá takto:

Piatok 26.9.1014 (posledný deň v robote 
pred odchodom): Dúfajte v Hospodina na več-
né veky, lebo Hospodin, Pán, je Skala vekov 

(Izaiáš 26,4). Komentátor za-
končil úvahu slovami: „Pozý-
vam ťa na cestu úplnej dôvery 
v Boha!“

Sobota 27.9.2014 (ba-
lenie): Všetko, čo vám pri-
kazujem, usilovne plňte, nič  
k tomu nepridávajte, ani  
z toho neuberajte (5. Moj-
žišova 13,1). Komentátor 
zakončil úvahu slovami: 
„Pozývam ťa na cestu viery  
a lásky!“

Nedeľa 28.9.2014 (od-
let): Zdrž svoj hlas od plaču 
a svoje oči od sĺz, lebo tvoja 
námaha má odmenu - znie vý-

rok Hospodinov (Jeremiáš 31,16). Komentátor 
zakončil úvahu slovami: „Pozývam ťa na cestu 
k radosti cez slzy!“

Pondelok 29.9.2014 (prvý deň v Sierra Le-
one): Veď som ti prikázal: Buď silný a odvážny, 
nestrachuj sa a nezúfaj (Józua 1,9). Komentátor 
zakončil úvahu slovami: „Pozývam ťa na cestu 
odvahy!“

HESLÁ mi pomohli v Afrike . . .
Cez tieto štyri verše a komentáre mi Boh 

jasne povedal, prečo som bol vybratý a čo odo 
mňa očakáva (dôveru, vieru, lásku, radosť, slzy 
a odvahu). Chvíľu som si myslel, že ste snáď 
vedeli, že ma pošlú do Sierra Leone, a preto ste 
vybrali tieto verše. Verím však, že vás inšpiro-
val Duch Svätý.

Počas celého pobytu Boh naďalej so mnou 
hovoril a ja som zažil množstvo Jeho požeh-
nania cez dôveru, vieru, lásku, radosť, slzy 
aj odvahu. Dnes som späť a už sa skončila aj 
3-týždňová inkubačná doba, takže môžem po-
vedať, že som sa ebolou nenakazil. V mojom 
srdci však ostali ľudia nakazení ebolou, miestni 
lekári, ktorí sa o nich nezištne starajú, množstvo 
cudzincov, ktorí im prišli dobrovoľne pomáhať, 
ľudia, ktorí sa vyliečili (ale členovia ich rodín 
väčšinou nie) a kresťania (ktorí sa nemôžu stre-

távať na bohoslužbách pre strach zo šírenia ná-
kazy) a pravidelne sa za nich modlím.

Ján Komrska ml.

Narodil sa v neznámej dedinke ako dieťa 
sedliackej ženy. Vyrástol v ďalšej de-
dine, kde pracoval v tesárskej dielni 

do svojich 30. rokov. Nasledujúce tri roky bol 
„potulným“ kazateľom. Nikdy nenapísal knihu. 
Nikdy nemal svoju kanceláriu. Nikdy nemal ro-
dinu ani nevlastnil dom. Nešiel na vysokú ško-
lu. Nerobil nič z toho, čo sa nám zvyčajne spája 
s „dôležitosťou“.

Keď mal 33 rokov, vlna verejnej mienky sa 
obrátila proti Nemu. Jeho priatelia ušli. Bol vy-
daný nepriateľom a podstúpil posmech pred sú-
dom. Bol pribitý na kríž medzi dvoma zločinca-
mi. Keď zomieral, Jeho popravcovia losovali o 
Jeho odev - jediný majetok, ktorý na tejto Zemi 
vlastnil. Keď bol mŕtvy, uložili Ho do „prena-
jatého“ hrobu vďaka láskavosti istého priateľa.

Prešlo devätnásť storočí a dnes je Ústred-
nou postavou ľudstva a Vodcom ľudského po-
kroku. Všetky armády, ktoré kedy pochodovali, 

všetky námorné loďstvá, ktoré sa kedy plavili, 
všetky parlamenty, ktoré kedy zasadali, všetci 
králi, ktorí kedy panovali – tí všetci dokopy ne-
ovplyvnili život človeka na Zemi tak, ako tento 
jeden skrytý život.

Je Pán Ježiš Kristus Tvojím Spasiteľom, 
Záchrancom? Je Pánom Tvojho života? Je to 
On, ktorý usmerňuje a riadi Tvoje kroky? Ak 
nie, povedz mu to v modlitbe. Urob to teraz  
a mysli to vážne a už nikdy nebudeš tým istým 
človekom.

Bob Gass 
(uverejnené s povolením 

z prílohy Nahlas).

Jeden skrytý životZdravotníci pripravujúci sa na vstup 
do „červenej” zóny, kde sa nachádza-

jú pacienti s ebolou. 

Príchod nových pacientov do liečebného strediska v Hastingu.

Paceintky, ktoré sa vyliečili z eboly, na cere-
mónii, fotografované miestnymi novinármi. 
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Predstavujeme ľudí zo zborov

Zoznámte sa

u Zamestnanie  
Povolaním zdravotná sestra, momentálne si 
užívam dôchodok.  

u Aký je Váš pracovný nástroj? 
V kuchyni je to vareška, rada totiž varím a pe-
čiem; v záhrade je to motyka, kde tiež rada pri 
práci trávim čas.

u Keď máte trochu voľno, čo robíte?  
Veľa čítam, precvičujem si nemčinu, rada sa 
tiež poprechádzam, buď sama, niekedy sa po-
darí spolu i s manželom.  

u Ako trávite čas s rodinou? 
S manželom som často, pretože jeho pracovisko 
je doma, spolu sa modlíme, rozprávame, plánu-
jeme. Keď prídu deti, tak sa im naplno venu-
jem, predovšetkým vnúčatám. 

u Bez čoho nevychádzate z domu? 
Peňaženka, mobil, časopis Ethos (je to môj mi-
sijný leták),  ktorý môžem kedykoľvek a komu-

koľvek ponúknuť. Často mám tiež k dispozícii 
Nový zákon - gideónku.

u Váš najväčší trapas? 
Keď sme jeden rok cestovali do Rumunska  
a ja som zabudla vziať tašku s jedlom, ktorú 
som mala pripravenú na cestu. Prišla som na 
to až na hranici s Maďarskom. Všetko na cestu 
sme si potom museli nakúpiť.

u Najkrajšia spomienka z dovolenky? 
Návšteva  Izraela a Jordánska (Petra). Bolo mi 
to v živote pridané, za čo som Bohu a sponzo-
rovi veľmi vďačná.

u Aký predmet ste mali v škole najradšej? 
Prírodopis a zdravovedu, pretože som chcela 
byť zdravotná sestra.

u Aký je Váš najobľúbenejší verš z Biblie? 
Hľadajte však najprv Božie kráľovstvo a jeho 
spravodlivosť a toto všetko sa vám pridá (Mat. 
6,33).

u Aká je Vaša najobľúbenejšia postava v Bib-
lii? 
Starozákonný Jozef, pretože okrem iného ute-
kal pred pokušením a dokázal odpustiť svojim 
bratom.
  
u Akú knihu čítate? Najobľúbenejšia? 
Momentálne od Kornélia Nováka – V harmónii 
s Bohom; taktiež mám rozčítanú knihu: Betsabe 
od F. Riversovej. 

u Ktorý film Vás nadmieru zaujal? 
Mária Magdaléna a film Ježiš podľa ev. Lukáša.

u Akú hudbu počúvate? 
Country i chvály, veľa a rada počúvam tiež Rá-
dio7. 

u Čo Vás vie najviac nahnevať? 
Keď nenájdem vec na mieste, kde mala byť ulo-
žená. 

u Ktoré jedlo máte najradšej?  
Zeleninovú polievku, rybu na masle, bryndzové 
halušky, ale i dobrý vyprážaný rezeň. Všetko mi 
chutí, vyrástla som v gazdovskej rodine.

u Akou formou ste sa obrátili? Čo viedlo  
k Vášmu obráteniu sa ku Kristovi? 
Ako 9-ročná po jednej modlitebnej skupinke. 
Moja mama videla na mne, že ma niečo trápi  
a že s niečím zápasím. Išli sme do vedľajšej izby 
a tam som spolu s mamou Pánovi vyznala svoje 

Keď sme prišli v sobotu 22.11.2014 na 
námestie do Pezinka, už bolo počuť  
spev skupiny. Okrem piesní hovorila 

svedectvo jedna sestra a Božie Slovo zvesto-
val Mark Bruner. Hovoril aj to, že ECM nie je 
sekta, ale štátom uznaná cirkev, ktorá pôsobí už 
veľmi dávno. Ľudia prichádzali a odchádzali, 
ale väčšina okoloidúcich sa na chvíľu zastavila 
a počúvala, aj napriek tomu, že bolo chladno.  
S manželom sme sa pripojili k niekoľkým bra-
tom a sestrám z Pezinka a Trnavy, aby sme roz-
dávali pozvánky, deťom nálepky: Každý potre-
buje Krista. Bola možnosť s viacerými ľuďmi 
hovoriť a niektorí mali záujem o Božie Slovo. 
Jedna sestra z tímu sa veľmi tešila z evanjelizá-
cie, lebo aj ona uverila na ulici. Tomáš z ČR ho-
voril, že našou úlohou je zvestovať Božie Slovo 
a rozsievať. Aj táto evanjelizácia ukázala, že je 
možnosť zvestovať, ale chce sa nám?

Elena Tagajová

Viera Sirkovská, 62 rokov, vydatá, 5 detí  
(zatiaľ 5 vnúčat, 6. je na ceste). 
Pochádzam z Krpelian – dedinka pri Martine 
a patrím do zboru Gerlachov.  

hriechy a prosila o odpustenie. Z mojej detskej 
duše padlo ťažké bremeno a ja som vedela, že 
i moje meno bolo zapísané v nebi do Knihy ži-
vota. Moji rodičia žili príkladným kresťanským 
životom a v našom dome dlhé roky fungovalo 
malé zhromaždenie kresťanov. 

u Keby ste na svete jednu vec mohli zmeniť, 
ktorá by to bola? 
Aby to, čo kresťania učia, dokazovali vo svo-
jom praktickom živote.

u  Čo by ste odkázali čitateľom Ohniska? 
Aby dôverovali Bohu a hľadali najprv veci Bo-
žieho kráľovstva. Aby žili a pracovali pre Neho 
a pre svojich blížnych a očakávali Pánov prí-
chod.  

Ešte je čas zvestovať: 
			       KAŽDÝ POTREBUJE KRISTA...
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Požehnaný pán Boh Izraelský,
(tajnička).
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Pre deti
Ahojte, deti!

A už je tu pani zima,
vonku nik viac nestretne ma.
Vy sa, deti, ale tešte,

veď Vianoce len budú ešte.

1.  Vládca
2. Kto spieval: Velebí moja duša 
Pána (Lk 1,46)
3. Čo viedlo mudrcov do Betle-
hema?
4. Aké zvieratá strážili pastieri?
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Čo prináša Ježišove narode-
nie do našich životov?

d= A	 -= R	 w= N	 l= I	 e= Ľ	
Z= O	 r= E	 ,= K	 §=Á 	 ô= P	
b= S	 J= V	 P= M	 N= D	 H= L	
	 Y= T	 L= U	
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5. Komu anjel zvestoval narodenie Pána Ježiša?
6. Púštne zviera

Správnu odpoveď z minulého čísla Je veľa myšlienok v srdci človeka, ale RADA HOSPODINO-
VA SA USKUTOČNÍ, nám poslala Marianna Bučányová. Tento mesiac súťažíte o VIANOČNÉ 
CD: GOSPEL CHRISTMAS.

Požehnaný Pán, Boh Izraelský, 
(tajnička)

Nájdi 
10
rozdielov

Použi kľúč nižšie a doplň písmenká:

Ďakujeme Paulínke Bučányovej a Petro-
vi Hlavnovi, že poslali správnu odpoveď  
z krížovky Detského kútika v novembro-
vom čísle Ohniska.
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Oznamy

Dary na Ohnisko
V novembri 2014 ďakujeme týmto darcom:
	 Benáková Jolana
	 Procházka Pavel
	 Dostálová Judita
		  Spolu 75,-
	 Nemenovaný darca 100,-
	 Bratislava-Petržalka 15,-
	 Gerlachov 60,-
		

Pán Boh odvolal do 
večnosti 29.11.2014 
sestru Máriu Stru-
hárovú, rodenú Ta-
gajovú, vo veku 85 
rokov. Sestra Mária 
uverila v Pána Je-
žiša vo svojej mla-
dosti a On bol Ten, 
ktorý jej pomáhal  
v živote, keď žila 

dlhé roky ako vdova. Veľmi rada spievala na 
Božiu slávu a rada čítala aj naše Ohnisko. Asi 
pred 2 rokmi povedala poštárke, že na Ohnisko 
čaká viac ako na dôchodok. Posledná rozlúčka 
sa konala 2.12.2014 na cintoríne vo Veľkých 
Úľanoch a spomienková bohoslužba 7.12.2014 
v zbore Sereď.

Smútočné oznámenie

Ježiš Kristus prišiel, aby nás uistil, že nás má Boh rád, 
že u Neho, na rozdiel od ľudí, nie je nikto odstrčený, 
osamotený a nemilovaný. A to je vlastne dôvod vianočnej 
radosti. 
Milí čitatelia, nech Pán Boh naplní Vaše srdcia touto ra-
dosťou!					           želá redakcia Ohniska

Pastorálka ECM
Konala sa v dňoch 11. a 12. novembra, 2014. 
Tentoraz sa všetci duchovenskí i laickí zamest-
nanci cirkvi stretli v Bratislave. Zúčastnil sa aj 
náš biskup brat Patrick Streiff zo Švajčiarska. 
Hlavnou témou boli rozhovory o platoch kaza-
teľov a priority práce cirkvi na nasledujúcich  
5 rokov. Plán priorít zatiaľ nebol finalizovaný, 
ale z rozhovorov jasne vyplynulo, že najväčší-
mi výzvami pre nás budú otázky ohľadom ma-
losti našich zborov, malého počtu ordinovaných 
starších a finančnej podpory miestnych zborov. 
Pripomenuli sme si, že základné poslanie ECM 
je celosvetovo formulované ako Činenie uče-
níkov s cieľom zmeniť svet. Toto chceme mať 
na pamäti i pri ďalších rozhovoroch a finálnej 
formulácii plánu našej práce.   

  LP


